
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 225
van WILFRIED VANDAELE
datum: 3 mei 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Beheersovereenkomst met BVN-TV  -  Evaluatie

In zijn beleidsnota Media 2014-2019 legt de minister de nadruk op de toegankelijkheid 
van het media-aanbod voor diverse doelgroepen, mensen met een beperking en voor 
Vlamingen in het buitenland. Wat dat laatste betreft, bestaat er BVN-TV, ‘Het Beste van 
Vlaanderen en Nederland’. BVN-TV is een publieke televisieomroep via satelliet voor 
Vlamingen en Nederlanders in het buitenland. BVN biedt een selectie uit het aanbod van 
de Nederlandse en de Vlaamse publieke omroep, met bijzondere aandacht voor nieuws 
en achtergrondinformatie. 

De steun aan de Stichting BVN wordt geregeld in een beheersovereenkomst met de 
Vlaamse overheid en de VRT. De huidige beheersovereenkomst loopt nog tot 31 
december 2016. In de beleidsnota Media gaf de minister aan om bij de evaluatie van die 
overeenkomst te kijken op welke manier de samenwerking met BVN-TV kan worden 
voortgezet. De evaluatie door de Vlaamse overheid en de VRT van de 
beheersovereenkomst met BVN-TV gebeurt zes maanden voor het verstrijken de 
beheersovereenkomst eind 2016.

1. Kan de minister een toelichting geven over de stand van zaken m.b.t. de evaluatie 
van de beheersovereenkomst met BVN-TV? 

2. Wat zijn de bevindingen van de minister over de huidige beheersovereenkomst? 
Worden de doelstellingen van BVN-TV gehaald? Welke conclusie trekt de minister uit 
de gegevens over programmatie en bereik, Vlaamse herkenbaarheid, bestuurlijke 
deelname en financiën? 

3. Bij de bespreking van de beleidsbrief Media gaf de minister aan dat de voortzetting 
van het project buiten kijf staat, maar dat het precieze format van de evaluatie zal 
afhangen. Bepaalde delen van de wereld zijn nog steeds uitsluitend per satelliet te 
bereiken, en in andere delen wordt het onlineaanbod sterk beperkt, bijvoorbeeld 
omwille van rechten. Wat kan worden bespaard aan satellietkosten, zou bijgevolg 
opnieuw verloren kunnen gaan aan rechtenkwesties. 

a) Kan de minister concretiseren waar bovenvermelde probleemstelling, met name 
dat uitgespaarde satellietkosten tenietgedaan worden door oplopende kosten 
inzake rechten, zich manifesteert? 

b) Ziet de minister een mogelijkheid om in de nieuwe beheersovereenkomst met 
BVN-TV hierop een antwoord te bieden?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 225 van 3 mei 2016
van WILFRIED VANDAELE

1. De beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en BVN bepaalt dat de 
Vlaamse deelname aan BVN door de Vlaamse Gemeenschap en het bestuur van BVN 
geëvalueerd zal worden op basis van gegevens over programmatie en bereik, Vlaamse 
herkenbaarheid, bestuurlijke deelname en financiën. 
BVN zal hiertoe alle relevante gegevens aanreiken aan de Vlaamse Gemeenschap. 
Deze gegevens betreffen cijfers over het bereik, beeld- en klankkwaliteit, reacties van 
het publiek, onderzoek naar de wensen van het publiek, de herkomst van het publiek, 
met name omtrent de Vlaamse kijkers. Op basis van deze evaluatie zullen de Vlaamse 
Gemeenschap en het bestuur van BVN dan een beslissing nemen.
De evaluatiegesprekken worden weldra opgestart. 

2. BVN bezorgde recent een evaluatieverslag aan de administratie over de voorbije 3 
jaar. Momenteel is het nog te vroeg om tot een finale conclusie te komen. 

Ik kan wel al volgende elementen meegeven:  

Het streven naar een Vlaams aandeel in het programmaschema van minimaal het 
Vlaamse aandeel in de financiering van BVN (zoals bepaald in de 
beheersovereenkomst, artikel 5) is vanaf 2013 jaarlijks ruimschoots gehaald.

Het percentage van VRT programma’s in de BVN programmering was 35,42% in 2013, 
34,96% in 2014 en 30,96% in 2015. Hiermee wordt voldaan aan artikel 5 van de - 
beheersovereenkomst waarin wordt gesteld dat het Vlaams aandeel in het 
programmarooster minimaal het Vlaams aandeel in de financiering van BVN bedraagt. 

BVN beschikt over een glasvezelverbinding met Brussel, waardoor de beeldkwaliteit en 
klankkwaliteit van de doorgestraalde programma’s (zoals bepaald in de  
beheersovereenkomst, artikel 7) overeenkomen met de door de VRT in 
uitzendkwaliteit aangeleverde programma’s.

Wat betreft het bereik is BVN sinds eind 2015 ook 24 uur op 24 online te bekijken.

Na beëindiging van de participatie door de Wereldomroep in BVN per 1 januari 2013 
is, zijn de BVN-statuten aangepast aan de nieuwe verhoudingen. De Nederlandse 
publieke omroep verricht vanaf 2013 diensten ten behoeve van de Stichting BVN als 
uitvoeringsorganisatie.
In de Raad van Bestuur zetelen 2 vertegenwoordigers van VRT en 3 
vertegenwoordigers van de NPO.

Inzake de financiële deelname in BVN, wordt jaarlijks een begroting en afrekening 
bezorgd, conform de bepalingen in de overeenkomst. 

3. a) De meeste contracten op basis waarvan programma’s worden geleverd aan BVN, 
voorzien in een techniekneutraal geformuleerd “BVN-recht”. Dat dezelfde 
organisatie tegelijkertijd per satelliet en per internet streamt, zou dan geen verschil 
moeten uitmaken. Het is juridisch echter niet uit te sluiten dat er claims kunnen 



komen, juist vanwege exploitatie via een nieuwe techniek: per internet (waarover 
nog weinig jurisprudentie bestaat).
Indien een producent het m.b.t. internet rechten niet vertrouwt of expliciet 
internetverspreiding voor BVN heeft uitgesloten in zijn contract met een omroep, 
dan kan deze besluiten het programma niet beschikbaar te stellen voor doorgifte 
via internet (maar wel via satelliet). Hierdoor zou BVN in haar aanbod worden 
beperkt, of extra kosten moeten maken om alsnog de rechten voor online doorgifte 
te regelen. 

b) De precieze format van doorgifte zal inderdaad één van de aandachtspunten zijn bij 
de besprekingen met BVN. 


